

**МИНИСТЕРСТВО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

**РОССИЙСКИЙ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ  
ГЕРОНТОЛОГИИ**

**УТВЕРЖДАЮ**

**Председатель секции “Геронтология  
и гериатрия” УМС МЗ РФ  
Академик РАМН профессор**



**В.Н. Шабалин**

**Дата**

**Протокол № 3 от 04.12. 2002 г.**

**МЕТОДЫ КЛИНИЧЕСКОЙ ЛИМФОЛОГИИ И ЭНДОЭКОЛОГИИ В  
ЛЕЧЕНИИ ГИНЕКОЛОГИЧЕСКИХ ВОСПАЛИТЕЛЬНЫХ ЗАБОЛЕВА-  
НИЙ У ПАЦИЕНТОК РАЗНОГО ВОЗРАСТА**

**Пособие для врачей**

**Москва 2002**

**Аннотация.** В настоящем пособии изложен новый метод лечения воспалительных гинекологических заболеваний, вызванных ИППП. Метод включает в себя: стимуляцию интерстициального гуморального транспорта (ИГТ) и лимфатического дренажа (ЛД) органов малого таза путем электрофореза протеолитического фермента террилитина; лимфотропное введение в проекцию круглой связки матки антибактериальных препаратов с учетом чувствительности к ним выявленной микрофлоры в сочетании с ингибиторами протеолиза; интранодулярное введение в паховый лимфатический узел иммуноактивных препаратов. Лимфотропная терапия проводится на фоне местного внутривлагалищного лечения и последующей эндозкологической реабилитации по Левину. Предлагаемый метод лечения ИППП показал высокую эффективность по сравнению со стандартной терапией. Он позволяет значительно повысить выявление хронического трихомоноза, особенно вызванного атипичными или цистными формами. Регресс клинических симптомов заболевания у пациенток основной группы наблюдается значительно чаще и раньше, чем в контрольной группе. У женщин, прошедших лечение с использованием лимфотропных и эндозкологических методов, быстрее и более полно купируются местные проявления заболевания: признаки спаечного процесса, изменения шейки матки, изменения размеров придатков и матки. Контрольные исследования, направленные на выявление возбудителя, показали, что у 94% пациенток уже после первого курса терапии наступала ремиссия. Предлагаемая схема терапии ИППП высоко эффективна в лечении тубоперитонеального бесплодия: в течение двух лет после лечения ИППП беременность наступила у 69% пациенток, страдающих бесплодием. Методы позволяют уменьшить дозы и продолжительность антибактериальной терапии, что снижает стоимость лечения, и уменьшает возможность развития ятрогенных осложнений. Пособие предназначено для гинекологов и лимфологов.

**Организация-разработчик:** Российский научно-исследовательский институт геронтологии МЗ РФ.

**Авторы:** Ю.М. Левин, Л.П. Свиридкина, Е.Г. Иванова, С.Г. Топорова, О.И. Лопырева, А.Ш. Сененко, Т.Е. Беляева, Т.В. Головкова, В.О. Савенко.